

# 鞍山为每个重点项目配备帮扶团队

## 至少由6人组成,从项目规划到投产提供全过程精准服务

本报讯 记者刘家伟报道 7月9日,记者从鞍山市发改委获悉,为进一步规范项目管家服务,提高重点项目建设服务质量,促进项目早开工、早建设、早达产、早达效,日前,鞍山下发《鞍山市项目管家工作服务规范》,围绕重点项目“四个一”精准帮扶制度(即一个项目、一个领导、一个团队、一抓到底),从项目服务范围、帮扶团队组成、服务内容等方面对项目帮扶工作进一步明确规范,力争跟踪协调解决项目中遇到的每一个难题。其中,在帮扶团队组成上,鞍山提出,每个帮扶团队至少由6人组成。鞍山对“四个一”精准帮扶制度

所帮扶项目的范围进行了明确,服务范围包括全市投资1000万元及以上的重点洽谈项目、签约项目、新建项目、续建项目和竣工达产项目。在此基础上,实行分级帮扶制度。其中,总投资5亿元(含)及以上项目(不含房地产投资项目)、在省市级大型招商活动中签约的重点项目、纳入省商务厅跟踪的项目等,由副市级以上领导牵头进行精准帮扶服务,由项目所属地区、部门及市直有关部门组成帮扶团队,落实“四个一”精准帮扶制度;投资5亿元以下项目由项目所属地区、部门负责,实行“一个项目、一个领导、一个团队、一抓到底”。

在帮扶团队组成上,鞍山针对每个项目提出至少组建6人的服务队伍。其中,市级领导服务重点项目的团队由市委、市人大、市政府或市政协的1名领导担任组长,项目所属地区的1名相关领导担任副组长(市直项目由项目主管部门领导担任副组长),成员包括各牵头部门、各相关部门和地区的工作人员3人至6人,相关牵头部门和项目所属地区(部门)分阶段分别指定1名项目管家,项目单位指定一名联系人。此外,各县(市)区、开发区领导服务重点项目的团队参照市级领导帮扶团队组建。鞍山还进一步细化了项目帮扶

团队的服务内容,从要素保障服务、建设过程服务、金融资金服务、专项政策服务及项目之外服务五方面进行明确,实现了从项目规划到开工、建设直至投产、运营,全过程都有帮扶团队跟踪服务。其中,在要素保障服务方面,帮扶团队要协调有关部门帮助项目单位解决动迁、供电、供水、供气等要素保障问题。在项目之外服务方面,帮扶团队要协调有关部门在项目建设之外给予项目单位帮扶,例如:项目单位在员工落户、就医、子女就学、住房等方面的困难;项目单位招工、就业培训等;项目单位法律援助、权益保障等。

# 世界首座车用低压加氢示范站在兴城建成投用

本报讯 记者翟新群报道 7月8日,坐落在兴城经济开发区的全球第一座车用低压加氢站投入使用,进入推广示范阶段。辽宁佳华新能源有限公司联合有关技术机构合作攻关生产的首辆装配低压合金储氢系统的公交车在现场进行了加气演示。与会的中国科学院和中国工程院专家表示,作为氢燃料汽车发展基础的加氢站,在中国还属于薄弱环节。目前辽宁佳华新能源有限公司作为实现技术突破的企业,使用固态合金储氢技术,解决了氢燃料汽车上路的最后一道“门槛”。此项

新技术将率先在葫芦岛市和兴城市推广应用。辽宁佳华新能源有限公司的低压合金储氢及加氢系统、低压加氢站与国外流行的高压储氢及加氢系统相比,操作便捷,整体安全性能更高;成本降低,低压加氢站设备投入比高压加氢站设备成本节约70%以上,占地面积由3000平方米降到300平方米至500平方米;低压加氢站的加氢量不受设备能力限制,运营效率得到提高;产品制造过程从原材料到生产全部实现国产化,相关储存合金材料可回收再利用。

# 鞍钢轻质双相钢DP980-LITE全球首发

本报讯 记者王刚 刘家伟报道 记者7月9日从鞍钢集团获悉,日前,从鞍钢股份成功下线的行业首卷轻质双相钢DP980-LITE在鞍钢集团钢铁研究院实验室进行性能测试,经检验,各项指标均达到设计要求。轻质双相钢DP980-LITE的全球首发,代表着鞍钢在高端轻量化汽车钢开发上达到世界领先水平。

据了解,随着国六排放标准的陆续实施,对汽车行业节能减排和车身轻量化提出更高要求。汽车要实现轻量化必然需要研发轻量化材料,集成高强度、铝合金等轻质材料特征是未来汽车用材的发展方向。兼具超高强度、高成形性能和低密度的新一

代高强度钢,成为全球钢厂重要的研发方向。作为国内重要的汽车钢生产研发基地,鞍钢将轻质双相钢的研发列为集团重大课题,成立了产销研协同作战的项目组,并与东北大学、通用汽车研究院开展合作,共同推进轻质双相钢的研制开发和市场推广。历时3年多的技术攻关,项目组通过在先进高强钢的基础上添加轻质合金元素,破解了由于轻质合金元素的加入带来的冶炼、连铸、轧制、退火等多道工序的技术难题,特别是攻克了采用连铸工艺成批生产合格铸坯的世界性生产难题,实现了轻质双相钢工业化生产。

# 盘锦奖励“兴辽英才”8人获550万元奖金

本报讯 记者刘永安报道 7月8日,在“2019海外学子盘锦创业行”开幕式上,盘锦市对科技创业领军人才、创新领军人才等“兴辽英才”进行政策配套兑现,8人共获得兑现奖金550万元。

在当天的活动中,盘锦市举办了人才政策解读暨“兴辽英才”兑现会,兑现了2018年入选“兴辽英才计划”人员1:1配套支持政策,其中,“高层次人才培养支持计划”科技创业领军人才政策奖励辽宁中蓝电子科技有限公司王迪100万元;“高水平创新创业团队培养引

进计划”创新团队政策奖励中国石化辽河油田公司勘探开发研究院李晓光100万元;“高水平创新创业团队培养引进行计划”创业团队政策奖励盘锦格林凯墨科技有限公司马金明100万元。

近年来,盘锦大力施行人才招引工作,相继出台了一系列行之有效的服务和保障措施,打造“盘锦双创精英荟”“归巢计划”等品牌项目,持续加大财政资助、知识产权保护等政策支持力度,面向国内外引进和培养人才来盘锦投资兴业,推动经济高质量发展。

# 大连启动知识产权服务高校科研机构行系列活动

本报讯 日前,大连市市场监督管理局的工作人员来到中科院大连化物所调研,大连市知识产权服务高校、科研机构行系列活动就此正式启动。该项活动旨在推进知识产权运营服务体系,为全市创新创业及成果转化保驾护航,打造知识产权创造保护和运用高地,同时进一步优化营商环境。

据了解,围绕专利、商标、地理标志保护产品等知识产权的职能,今年大连市陆续出台了知识产权保护、运用和服务举措,并进一步完善知识产权扶持政策。前不久,大连市成功获评第三批全国知识产权运营服务体系重点城市,国家将投入2亿元专项经费引导地方用3年时间重点开展知识产权运营体系建设,主要聚焦知识产权创造运用重点领域和薄弱环节,贯通专利、商标、地理标志等类别知识产权职能,这将为在连高校、科研机构自主知识产权创新成果转化提供巨大支持。

并惠群 本报记者 吕丽

# 沈阳城市学院获机器人世界杯第四名

本报讯 记者金晓玲报道 7月7日,备受瞩目的2019年机器人世界杯在澳大利亚悉尼落下帷幕。在机器人足球类人组比赛中,法国波尔多大学、浙江大学和日本千叶工业大学代表队分别夺得冠亚军。作为进入决赛的唯一辽宁院校代表,沈阳城市学院代表队获得了第四名的好成绩。机器人世界杯始创于1997年,

是一项旨在推动人工智能和机器人领域研究与应用的国际赛事。据介绍,沈阳城市学院建校以来,在“新工科”建设方面取得了突出成绩:获批建设沈阳市仿人机器人重点实验室;承担“辽宁省类人机器人实验教学示范中心”“基于仿人机器人的人工智能教育解决方案”等多项科研项目。

### 速览 SULAN

## 丹东500名在职党员进社区服务群众

本报讯 记者王卢莎报道 7月1日,丹东市元宝区七道街道的老人韩玉成用上了在职党员送来的缓解风湿骨刺疼痛的烤灯。韩玉成激动地说:“党员走进街道、走进社区的贫困家庭,为我们困难群众解了燃眉之急。”今年是“在职党员进社区”活动开展的第7个年头。据统计,活动当天,丹东市30多个机关、企事业单位的500余名在职党员到社区开展服务,帮助困难群众解决各类问题235件。

## 大连赴六盘水开展职业教育帮扶

本报讯 记者杨丽娟报道 日前,大连市教育局组织大连市现代服务职业教育集团赴贵州六盘水市开展对象精准、项目精准、效果精准的职业教育“组团式”帮扶。对口帮扶期间,双方将进一步加强两地对口协作职业院校专业建设、师资培养、资源共享等方面的深度合作。

## 9名清华学子到阜新参加暑期实践

本报讯 7月1日,清华大学的9名在读研究生来到阜新市开展为期6周的暑期实践锻炼。他们将深入阜新蒙古族自治县、海州区、太平区、细河区和新邱区,在历史人文、社区党建、经济社会发展等方面进行专题调研,并将结合所学专业,为阜新市经济社会发展献计献策。 范子涵 本报记者 侯悦林

### 走基层●在一线 ZAIYIXIAN

# 致富的希望跟芽苗菜一起发芽

本报记者 年旭春

7月8日一大早,阜新蒙古族自治县王府镇烟台营子村建档立卡贫困户吴海涛走出家门,来到村里的无土栽培芽苗菜扶贫车间。他将芽苗菜盘中的积水倒入垃圾桶,然后小心翼翼地注入清水。吴海涛笑着对记者说:“自从来合作社打工,我致富的心气更足了!”

2018年,东北财经大学教师高凤岩来到烟台营子村担任“第一书记”。走访中,他了解到,烟台营子村已经脱贫的14户建档立卡贫困户中,超六成是因病致贫。高凤岩思

考着,怎样才能让“造血”能力弱、无法外出务工或独立完成较重量任务的农户,尤其是建档立卡贫困户稳定增收。

一个偶然的机会,高凤岩得知了省爱心家庭农场项目。这个项目是由省扶贫协会联合省爱心农业科技开发有限公司推出的,主要生产无公害芽苗菜,公司免费提供种子、技术,并负责回收,这让高凤岩动了心。高凤岩认为,对于大多数农民来说,无土栽培芽苗菜技术是陌生的,成立合作社一是可以起到示范带动作用,二是便

于无土栽培芽苗菜实现产业化发展,农民可以分散栽培、集中销售。于是,烟台营子村于今年5月成立了鸿福蔬菜专业合作社。

去年,吴海涛在各部门的帮扶下脱了贫。然而,他的妻子患有重度过敏性哮喘,干不了重活,他自己也身体不好,很容易返贫。合作社成立后,吴海涛来到合作社打工,每月有300元收入。不出一个月,他便看好了无土栽培芽苗菜项目。吴海涛说:“我媳妇有很多空闲时间,我打算买些架子和盘子,让她在家养菜。”

由于芽苗菜生产技术简单易学,合作社鼓励农民加入合作社,在自家分散栽培,由合作社负责回收销售。

记者在芽苗菜扶贫车间看到,400盘芽苗长势良好。高凤岩告诉记者,芽苗菜生产周期短,一个月可生产两茬,月产可达800盘,由爱心农业公司以每盘4元的价格负责回收。按目前规模计算,预计年收入近4万元。下一步,合作社将新建200平方米的扶贫车间,扩大无土栽培芽苗菜产业规模,并逐步实现市场化,让更多农民在家门口就业。



## 订单猛增 外籍员工来支援

炎热的天气里,在德科斯米尔鞍山工厂的生产车间,到处是忙碌的生产场面。与以往不同的是,生产线上出现了很多金发碧眼的外籍员工身影。今年以来,这里的生产一直处于满负荷状态。为保证迅速增长的订单能如期完成,集团总部从其他国家的工厂临时调集了一批熟练员工到鞍山工厂进行支援。 作为全球百强汽车零部件供应商,德科斯米尔集

团除了为宝马供应零部件产品外,还为奔驰、路虎、保时捷、玛莎拉蒂等豪华品牌提供内饰、线束等产品。伴随着中国豪华品牌汽车产量的不断攀升,德科斯米尔鞍山工厂在2018年下半年正式投产,在与沈阳中德高端装备制造产业园实现协同、错位发展的同时,也为鞍山制造业的转型升级和对外开放提供了有力支撑。 本报记者 周福刚 摄

“讲文明树新风”公益广告



# 金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达